

节后上班第一天

社区工作人员忙起来

□本报记者 牛超

2月7日,是春节假期后上班的第一天。社区作为最基层的单位,不少工作人员、网格员和志愿者一上班就忙碌起来。当天,记者走进新华区各社区,记录下工作人员、网格员和志愿者的“开工第一天”。

民主街社区:
工作从干净整洁的面貌开始

李秋英是新华区矿工路街道民主街社区的综治专干。当天上午不到8点,她便来到社区,和工作人员一起打扫卫生。

“新春新气象,我们要以整洁干净的面貌迎接节后工作的第一天。”李秋英说。

其间,有居民前来咨询独生子女的奖励费为何没有上账,“现在,奖励费都打到社保卡上了,你可以查一下社保卡。”李秋英解释道。

还有居民询问60岁和80岁以上老人的养老金发放问题,李秋英都给予详细解答。

上午9点,李秋英打开电脑,整理假期期间的综治清单,并撰写社区工作的相关内容。“近期,综治方面的重点是‘六防六促’,我们每天都要进行走访、排查,每两日上报一次。假期期间,我们主要是通过手机进行上报。现在上班了,我要统计出来,制成表格存档。”李秋英说。

朝阳社区:
问计于民,提升为老服务

2月7日一大早,新华区湛北路街道朝阳社区负责人曲鹏贞来到社区布置完工作后,便匆匆赶到湛北路街道办事处开会,规划新的工作。

网格员蒋梅英、常凤枝等人忙到社区楼院巡逻,宣传新的疫情防控政策,走访社区老党员和居民代表。

“老党员们非常关心社区建设,通过走访主要是想听取他们对社区建设及今后发展的一些思路、意见和建议。”曲鹏贞说,今年,社区将结合辖区医疗机构,围绕医养结合,打造社区为老服务阵地,提升为老服务品牌,同时围绕楼院自治打造1+N楼院

治理品牌。

兴华社区:
疫情防控不放松

刘芹是新华区新新街街道兴华社区的工作人员,主要负责社区的疫情防控工作。当天,她刚到社区,就忙着回访隔离人员,询问当天体温、有无生活方面的需求等。据刘芹介绍,目前,他们社区还有7位居家隔离人员,主要来自深圳、杭州。

“其实,这工作天天在做。”刘芹说,今年春节,虽说也放假7天,但工作一直没有放松。“除夕和大年初二,我值班,天天忙到晚上八九点。尤其是除夕当天,我们接到几十个外地返平人员的报备,忙了一天……”

回访结束后,刘芹打开电脑,开始制作台账。其间,他们接到通知,要求排查从广西等地返平的人员。“越是这样的时刻,越是不能放松。”上午10点左右,刘芹与社区的工作人员整理完假期来平返平人员的情况后,开始走访辖区部分楼院,安排疫情防控相关工作。

姐弟俩春节期间
坚守疫情防控岗

□记者 吕占伟

本报讯 2月7日是农历正月初七,市城乡一体化示范区湖光花园·凤仪园小区门口疫情防控岗,王金丹、王星淦姐弟俩耐心地引导进入小区人员扫描、出示场所码,测量体温。

“上午那会儿雪下得大,弟弟在这儿。下午我提前过来换班。”当天下午3点多,25岁的王金丹告诉记者,她在西南大学读研二,上个月17日从重庆返乡,之后参与了示范区湖滨路街道湖光社区的疫情防控志愿服务活动。根据社区分派,她在金玉花园小区和凤仪园小区轮值疫情防控岗。春节期间小区人员流动量加大,值守任务更加繁重。王金丹带动15岁的弟弟王星淦坚守疫情防控岗。

“没有人是一座孤岛,只要我们每个人都付出一点努力,就能筑起坚实的防疫墙。”2月7日下午,就读于郑州枫杨外国语学校九年级的王星淦说。

老带新传承亲情服务
范素海师徒情暖
高承言夫妇

□记者 牛超

本报讯 “年纪大了,生活上会遇到不少困难,多亏范素海等人的帮忙……”2月6日,高承言、崔宝娟夫妇给平顶山燃气公司寄去一封感谢信,感谢范素海等人的帮助,让他们这个春节心里很暖。

高承言和老伴儿崔宝娟均是退休教师,年近九旬,家住新华区矿工路街道幸福社区友谊街,孩子在外地工作。平时,家里就他们老两口。“人老了,生活上难免会遇到不少困难,尤其是一些水电气等方面的事。”高承言说,年前,范素海带着徒弟曹武、侯进举、李强、王江涛等人专门到他家,帮忙检查、擦洗燃气用具,还送了春联,“省了我不少事”。遇到其他方面的问题,范素海也总是热心帮助。去年4月22日,我市大面积停水,当天一大早,范素海就带着徒弟为他们送去了两大桶自来水。此外,范素海还多次利用下班时间到他家,为他检修自来水龙头、热水器。

“当时,范素海对我说,他年纪大了,马上就要退休了,让这些年轻人关心、帮助我们,他也放心了。”高承言说,听了范素海的话,他感到十分温暖。

2月6日上午,记者与范素海联系。“这都是我应该做的。”范素海说,“服务好每一位用户,是我们的责任。我带着徒弟提前到用户家报到,让他们接好我的班,将亲情服务延续下去。”



初春时节剪枝忙

2月7日,在宝丰县闹店镇张沟村,村民抓住初春有利时机开始修剪果树。据了解,张沟村的金杏个大肉多香甜。目前,该村种植金杏600余亩,每年亩产可达1500公斤,每亩收入1万余元。

本报记者 张鹏 摄

元宵节临近 花灯走俏

□记者 邢晓蕊

本报讯 元宵佳节临近,各式花灯纷纷上市。2月7日上午,雪花漫舞,在市区优越路一花灯市场,顾客络绎不绝。栩栩如生的生肖花灯,造型可爱的卡通花灯,复古精致的传统灯笼……摊位上摆放着各式各样的花灯,看得人眼花缭乱。不少家长带

着孩子冒雪选购。

市民姚女士为6岁的儿子选购了一辆汽车造型的灯笼,孩子乐得眉开眼笑。“元宵节快到了,给孩子买盏花灯,更有过节气氛。”姚女士说。

“最近几天,灯笼卖得很快,机器人、蛋糕音乐盒等造型的花灯已经卖断货了。”据商家介绍,今年是虎年,老虎造型的花灯也十分走俏。花灯

的售价多在20元至50元之间,有时一天能卖上百个。

家住市区劳动路北段的张女士为5岁的儿子挑选了一盏小老虎灯笼。张女士说:“元宵节是传统节日,挑花灯、赏花灯都是传统习俗,每年我们都会买灯笼。今年给孩子买个老虎灯笼,寓意生龙活虎、虎虎生威,希望孩子把传统习俗传承下去。”

新闻短波

近日,一批双人条桌和方凳运到鲁山县马楼乡贾集村。至此,市委老干部局驻贾集村第一书记张留记为该村新会议室筹备的最后一批物资到位。贾集村没有足够大的会议室,驻村工作队与村党支部协商,计划在新村室规划一个大会议室。考虑到村里经费紧张,张留记通过自费购买、协调社会机构捐赠等方式,分三批次为村里协调了双人条桌50张,配套方凳46个。(刘蓓)